

**О**РОЛИ партийной организации производства товаров народного потребления в формировании идейной убежденности и трудовой активности трудящихся в свете Постановления ЦК КПСС по Минскому тракторному заводу доложила на очередном заседании партийного комитета комбината секретарь партбюро производства Н. А. Свистунова. Партийный комитет отметил, что партийная организация производства товаров народного потребления проводит определенную работу по мобилизации коллектива на выполнение решений XXIV съезда партии, заботится о развитии трудовой и политической активности рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Коллектив трудящихся производства в последние годы систематически выполнял государственные планы, неоднократно завоевывал призовые места во Всесоюзном социалистическом соревновании. В 1969—1971 годах объем производства увеличился на 104,6 процента. Производительность труда возросла на 4,4 процента. Улучшено качество продукции, ее товарный вид, себестоимость снижена на 2,1 процента. В прошлом году доля первосортной продукции увеличилась на 15 процентов против запланированной.

В повседневной жизни трудового коллектива находят практическое воплощение важнейшие принципы социалистической демократии — участие трудящихся в управлении общественными и производственными делами. Более 50 процентов трудящихся составляют актив партийной, профсоюзной, комсомольской и других общественных организаций: 8 человек являются депутатами областного, городского и районного Советов депутатов трудящихся. На ПДПС производства неоднократно обсуждались вопросы улучшения качества выпускаемой продукции. Это позволило в значительной мере улучшить качество продукции. За успехи, достигнутые в восьмой пятилетке, двадцать семь трудящихся производства награждены орденами и медалями. Из них девятнадцать — женщины.

Партийная организация производства постоянно направляет усилия рабочих и служащих на изыскание и использование внутренних резервов. В прошлом году было внедрено три комплек-

сных плана повышения эффективности производства, экономический эффект которых составил 350,6 тысячи рублей. И в этом году коллектив намерен выполнить три комплексных плана.

Главным содержанием идейно-политической работы в коллективе является пропаганда материалов XXIV съезда партии, формирование у всех трудящихся коммунистической убежденности.

109 членов партии, комсомольцев и беспартийных изучают марксистско-ленинскую теорию в системе политсети. Различными видами экономической учебы охвачено 500 слушателей. Преподавателями эконо-

мическим сменно-встречном собрании. Раз в неделю на оперативных совещаниях у заместителя начальника производства заслушиваются мастера об участии их в воспитательной работе коллектива. Результатом политмассовой идеологической работы явилось значительное сокращение на производстве различного рода нарушений. За четыре месяца 1972 года количество прогулов по сравнению с таким же периодом прошлого года сократилось вдвое.

Но вместе с тем в вопросах повышения производительной и общественной — политической активности трудового коллектива в цехе имеется еще ряд недостатков. Все еще

является низким уровень лекционной пропаганды, особенно в вопросах морали. Не все коммунисты и комсомольцы производства имеют общественные поручения, что значительно снижает их активность.

Проанализировав успехи и недостатки в работе партийной организации производства товаров народного потребления и коллектива в целом, партийный комитет постановил сосредоточить усилия коммунистов и всех трудящихся на выполнении решений партийного съезда и Постановления ЦК КПСС о мерах по обеспечению дальнейшего развития производства товаров массового спроса.

Партийный комитет обязал коммунистов производства шире внедрять средства механизации и автоматизации, улучшать технологию производственных процессов. Это станет возможным при обеспечении своевременного выполнения мероприятий по приказу № 1 директора комбината и комплексных планов повышения эффективности производства, при ускорении творческого поиска специалистов, направленного на выпуск продукции со Знаком качества. Особое внимание партийное бюро и администрация должны обратить на воспитание у рабочих и служащих коммунистического отношения к труду. Этому должны способствовать улучшение организации социалистического соревнования, умелое сочетание морального и материального стимулирования, проявление неустанной заботы о повышении культуры, образования и профессионального мастерства трудящихся.

На производстве постоянно надо заботиться о дальнейшем сплочении коллектива, об укреплении дружбы и товарищеской взаимопомощи, дисциплины и организованности. Важно систематизировать отчет инженерно-технических работников об участии в воспитании коллектива перед администрацией, партийной и профсоюзной организациями так же, как и партгруппов и профгруппов.

Выполнение постановления парткома комбината позволит коммунистам производства товаров народного потребления добиться больших успехов.



Коллектив цеха ремонта металлургического оборудования ведет большую работу по профилактике и ремонту оборудования. В числе передовых тружеников в цехе называют токаря Владимира Кугенева, ежедневно выполняющего почти полторы сменных нормы.

Комсомолец Кугенев ведет большую общественную работу как группкомсорг, а после работы спешит в школу рабочей молодежи, где он учится в одиннадцатом классе.

Фото Н. Нестеренко.

#### ● В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

## БОЛЬШЕ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ!

грамматических школ стали грамотные специалисты, хорошо разбирающиеся в экономике производства. На производстве десять политинформаторов. Лучшие из них — Д. А. Ашихмин, Н. Н. Григорьев. Пятьдесят девять кадровых рабочих являются шефами — наставниками молодежи.

Партийная организация проводит большую работу по сплочению коллектива, созданию здорового микроклимата на участках, где немаловажная роль принадлежит мастерам В. Д. Кузнецову, Г. Г. Ефремовой, А. И. Бешенцевой и другим. Партбюро ежемесячно составляет план политической и воспитательной работы в цехе. Кроме того, мастера производства совместно с партгруппами и профгруппами составляют совместный план работы на месяц. Контроль руководства за ними осуществляет член партийного бюро.

Партийно-хозяйственное руководство производством ежедневно встречается с трудящимися на об-

велик выход второсортной продукции, высока доля непроизводительного ручного труда — особенно в эмальпокрывном отделении. Инженерно-технические работники производства медленно разрабатывают технологические процессы для выпуска продукции с аттестацией на Знак качества. Недостаточное внимание уделяют партийная, профсоюзная организация, администрация, администрации закрепления кадров. Не снижается на производстве хищение социалистической собственности.

На производстве трудится 312 молодых рабочих, не имеющих среднего образования. В 1971—1972 учебном году из общего числа учащихся ШРМ еще в первом полугодии бросили учебу около половины молодых рабочих. Это свидетельствует о том, что набору в учебные заведения общественные организации производства уделяют мало внимания.

Недостатком в организации воспитательной работы, как отметил партийный коми-

## НЕ ЗАГАСИ ИСКРУ!

Встречи с незнакомыми людьми. Они бывают интересными и не очень, люди — откровенными и замкнутыми, разговорчивыми и немногословными. От общения с каждым из них всегда берешь что-то новое для себя. От одного знакомства остается глубокий след в памяти, от другого — совсем ничего... Но есть встречи, после которых чувствуешь: слова, мысли, заботы прежде незнакомого человека становятся близкими и понятными, становятся на какое-то время твоими. Такой была моя встреча с Рудольфом Столяровым.

Он никогда не занимался рисованием всерьез. Поначалу отец, сам немного рисующий, подправлял его по-детски неумелые картинки, потом были уроки рисования в школе. «Я чувствовал, что у меня есть эта... струнка, что ли, но не стремился особенно ее развить», — рассказывает Рудольф. После школы была служба в армии, учеба в индустриальном техникуме. Тогда казалось, не до рисования. Ограничивался тем, что участвовал, как прежде в школе, в выпуске всех стенных газет и «Молний» в цехе, разрисовывал памятные альбомы к торжественным датам, помогал жене, работающей в педагогическом техникуме. Очень здорово умел перерисовывать портреты.

Я видела несколько таких рисунков. Если не говорить об их мастерской точности, поражает в них какая-то необычная мягкость, почти осязаемая теплота линий и штрихов. На портретах жены и дочери, срисованных с фотографий, как будто лежит

отпечаток характера самого Рудольфа, очень обаятельного, мягкого человека. Автор Столяров отчетливо присутствует в этих рисунках.

А вот «своих» работ у него не сохранилось. Самостоятельно рисовал он очень мало. Так и было: с одной стороны — тяга познать технику рисунка, совершенствоваться в ней, а с другой — неуверенность в себе, робость и мягкость характера, переходящие в нерешительность, неспособность сделать первый шаг. Много раз товарищи по работе, просто знакомые советчики давали ему советы, но он не решился. Говорил: «Что я умею? Копировать, да и только. И возраст уже... Трудно, будучи человеком достаточно взрослым, начать что-то с самого начала».

А начать, видимо, нужно! Чтобы не жалеть, как сейчас, о чудесных пейзажах реки Белой, с которых не сделано ни одного наброска, о замечательных уголках города, который можно рисовать снова и снова, наблюдая как меняется его облик, о возможных зарисовках трудовой жизни четвертого листопркатного, где Рудольф Столяров работает электриком. Чтобы не получать так, что не приносит его способности настоящей радости ни ему самому, ни окружающим его людям. Как сухие ветки, приговоренные для костра, чтобы обогреть, и лежащие без пользы, потому что не поднесли к ним искру. А зажечь этот костер Рудольф Столяров должен обязательно.

Т. СТАРИЦКАЯ.

#### ТЕМЫ БЕСЕД ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ ПО ВОПРОСАМ ЭКОНОМИКИ

1. Рентабельность предприятия. «Экономическая газета», № 20, май 1972 года.

2. Промышленность СССР за четыре месяца 1972 года. «Экономическая газета», № 21, май 1972 года.

Кабинет политпросвещения парткома комбината.